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Proportionnalité :
Cap Maths exercice 2 page 47
AIDE :  Les données connues du problème
La part d’Idriss pèse : 36 g

Dans cette part, il y a 6 morceaux ( 6 carrés de chocolat)
donc on sait que

6 morceaux pèsent 36 g
Correction :
a .  La part d’Alice

Il y a 9 morceaux
Il y a plusieurs solutions :

- on peut calculer le poids d’1 morceau






- on peut calculer le poids de 3 morceaux
	Le poids d’un morceau
Il faut diviser par 6 le poids des 6 morceaux
36 : 6 = 6 g  Un morceau pèse 6 g
	Le poids de 3 morceaux
3 c’est la moitié de 6
donc je cherche la moitié du poids des 6 morceaux
36 : 2 = 18 g    3 morceaux pèsent 18 g


Ainsi je peux calculer la part d’Alice : 9 morceaux
	9 x 6 g = 54 g

La part d’Alice pèse 54 g
	Pour trouver 9 morceaux 
c’est 3 x 3 morceaux
Je multiplie par 3 les 18 g
3 x 18 = 54 g
La part d’Alice pèse 54 g


b . La part de Kriss


Il y a 15 morceaux (à compter sur le dessin)
	15 x 6 g ( le poids d’un morceau)
15 x 6 = 90 g    La part de Kriss pèse 90 g
	Pour trouver 15 morceaux 
c’est  5 x 3 morceaux
5 x 18 g = 90 g    La part de Kriss pèse 90 g
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Cap Maths exercice 2 page 47 : SUITE
c . La plaque entière


Il y a 48 morceaux  dans la plaque
	Il faut multiplier 6 g  par 48
48 x 6 g = 240 + 48 = 288 grammes
La plaque entière pèse 288 g
	On connaît le poids de 3 morceaux
48 c’est   16  x 3
donc la plaque entière c’est 16 x 18 = 288
La plaque entière pèse 288 g


Cap Maths exercice 1 page 48
AIDE : 
Ce que l’on sait 



100 g de bonbons «  Fruit Mix » coûtent 2 euros
Combien chacun va- t-il payer ?
A . Alice achète 200 g de bonbons
200 g c’est 2 x 100 g

donc 2 x 2 euros = 4 euros,  le prix de 200g 
B . Kriss en achète 50 h
50 g c’est la moitié de 100g

donc 2 euros : 2 = 1 euro , le prix de 50 g
C . Idriss en achète 150 g


150 g c’est 100 g + 50 g 

donc c’est 2 euros + 1 euro = 3 euros, le prix de 150 g
D . Ulysse en achète 250 g
250 g c’est 200 g + 50 g

donc c’est 4 euros + 1 euro  = 5 euros, le prix de 250 g
Exercice 3 page 90 (Livre Cap Maths)
a . 0,1 x 10 = 1
b . 0,014 x 100 = 1,4
c . 10 x 0,6 = 60
d . 0,025 x 1000 = 25
e . 0,05 x 100 = 5
f . 10 x 0,08 = 0,8

g . 1000 x 0,003 = 3
h . 1000 x 2,4 = 2400
i . 100 x 35,10 = 3510

j . 10 x 0,008 = 0,08
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